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Κοινή σύσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου
με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και τα
μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίς της Ελλάδος
Κοινή σύσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου
και της Συνοδικής Επιτροπής Διορθοδόξων και διαχριστιανικών σχέσεων πραγματοποιήθηκε στις 3
Ιουνίου 2013 στην έδρα της Ιεράς Συνόδου την Ιερά Μονή των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Πετράκη.

Επίσης στις συζητήσεις συμμετείχε και η συνοδεία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου.

Στην εισηγητική και εναρκτήρια ομιλία του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος τόνισε ότι
«η παρουσία της Αυτού Αγιώτητος μετά της τιμίας συνοδείας αυτού εν μέσω ημών αποτελεί δείγμα
συμπόρευσης των Εκκλησιών και παρέχει την ευλογημένη ευκαιρία της διευθρύνσεως και
εμβαθύνσες των διμερών σχέσεων στα κοινά πεδία. Κατά τον κ. Ιερώνυμο η συνεργασία αυτές τις
κρίσιμες εποχές έχει ως ποτέ άλλοτε τεράσια σημασία και μπορεί να καρποφορήσει πλουσίως. Ο
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος υπογράμμισε ότι οι Έλληνες μεθ΄ελπίδος προσβλέπουν
στην επεγνωσμένη αγάπη του Πατριάρχου Κυρίλλου προς τη δοκιμαζόμενη Εκκλησία της Ελλάδος.

Επίσης ο κ. Ιερώνυμος εξέφρασε τις ευχαριστίες του για την έμπρακτή συμπαράσταση από το
Πατριαρχείο Μόσχας του κοινωνικού έργου της Εκκλησίας της Ελλάδος, πράγμα το οποίο
επιβεβαιώνει και ενισχύει τους δεσμούς φιλαδελφίας μεταξύ των Εκκλησιών και το ευγενές
συναίσθημα του ευλαβούς ρωσικού λαού.

Σημειωτέον ότι το 2012 η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας παρέδωσε στην αδελφή Εκκλησία της
Ελλάδος το συγκεντρωθέν από τον έρανο της αγάπης στην Ρωσία ποσό της τάξεως 517 000 ευρώ
προς ενίσχυσιν του κοινωνικού έργου αυτής.

Ακόμα ο Μακαριώτατος κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε στην ημερήσια διάταξη όπου μεταξύ των θεμάτων
προς συζήτηση ήταν η ενίσχυση του κοινωνικού έργου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο θρησκευτικός
τουρισμός, η ανταλλαγή φοιτητών και η ανάπτυξη συνεργασίας στον τομέα θεολογικών μελετών.

Απευθυνόμενος προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος υπογράμμισε ιδιαίτερα τους
μακραίωνες δεσμούς μεταξύ Ελλάδος και ιστορικής Ρωσίας και τον αγώνα των Αγίων κατά σάρκα
Θεσσαλονικέων αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου, Φωτιστών των Σλάβων.

Μετά λύπης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε ότι η κοινωνική συζήτηση αποφεύγει σήμερα να
αναφέρεται στο ήθος και την αμαρτία, δυο έννοιες, οι οποίες υποβαθμίζονται σταδιακά στον
σύγχρονο κόσμο.

Τις επιπτώσεις αυτών των φαινομένων παρατηρούμε ήδη σήμερα, διότι στη βάση της οικονομικής
κρίσεως, η οποία διενότατα έπληξε τον Ελληνικό λαό, κείται η αχαλίνωτη επιδίωξη του μαμωνά,
κάτι το οποίο αλλοίωσε τις σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων. Είναι υποχρεωμένη η Εκκλησία να
μιλάει για τις πνευματικές αιτίες της κρίσεως στους σύγχρονους ανθρώπους. Παράλληλα ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξήρε τη θυσιαστική προσφορά της Εκκλησίας της Ελλάδος



στον κοινωνικό τομέα διά της οποίας βοηθιούνται οι άνθρωποι να αντεπεξέλθουν στις βαρύτατες
επιπτώσεις της οικονομικής κρίσεως.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα αναφέρθηκε στην όλο και πιο αυξανόμενη ροή προσκυνητών από τις
χώρες της ιστορικής Ρωσίας προς την Ελλάδα, που συνεισφέρει στη σύσφιξη σχέσεων μεταξύ των
δυο Εκκλησιών. Επίσης μεταφέρονται τακτικά και διάφορα ιερά κειμήλια για προσκύνηση των
πιστών.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος χαρακτήρισε ιστορική τη γενομένη την παραμονή της συσκέψεως
παράδοση τιμίων λειψάνων του Ρώσου Αγίου Σεραφείμ του Σαρώφ ως δώρο προς τον υπό
κατασκευή Ιερό Ναό Παναγίας Σουμελά Αχαρνών.

Ένα άλλο θέμα το οποίο εθίγη ήταν η κατάσταση στη Μέση Ανατολή διότι ως συνέπεια των
πολεμικών συρράξεων στο Ιράκ, την Αίγυπτο, τη Λιβύη οι χριστιανοί εγκαταλείπουν τις εστίες
τους. Η χριστιανική παρουσία στους Αγίους Τόπους και τη Μέση Ανατολής στο σύνολο πρέπει να
αποτελέσει προτεραιότητα όλων των ανά την οικουμένη χριστιανών.

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση στη Συρία, όπου ο χριστιανισμός απειλείται άμεσα. Η
λεγόμενη συριακή αντιπολίτευση εξοντώνει τους χριστιανούς στη Συρία με σχεδόν πλήρη
αποσιώπηση από τα διεθνή ΜΜΕ των εξελίξεων αυτών. Ούτε τα ΜΜΕ εκείνων των χωρών οι οποίες
ευθύνονται για το δράμα των χριστιανών καλύπτουν επαρκώς την κατάσταση στην περιοχή. Η άρση
της απαγορεύσεως του εξοπλισμού των ανταρτών θα έχει ως αποτέλεσμα περισσότερα θύματα και
θα χυθεί εκ νέου το αίμα στη Συρία.

Έως σήμερα παραμένουν αιχμάλωτοι οι δυο απαχθέντες χριστιανοί Ιεράρχες. Η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας καταβάλλει ενεργούς προσπάθειες προς απελευθέρωση των απαχθέντων
ανδρών σώων και αβλαβών.

Ακόμα συζητήθηκαν θέματα διμερούς συνεργασίας και η κοινή μαρτυρία των χριστιανικών αξιών
στο σύγχρονο κόσμο.

Τέλος ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στους φετινούς εορτασμούς της
σημαντικής επετείου των 1025 ετών από της Βαπτίσεως των Ρως. Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις θα
πραγματοποιηθούν στη Μόσχα, στο Κίεβο και το Μινσκ. Από τους εορτασμούς της χιλιετηρίδος της
Βαπτίσεως των Ρως το 1988 άρχισε η αναβίωση της Εκκλησίας στη Ρωσία μετά την
εβδομηκονταετή αθεϊστική Βαβυλώνια αιχμαλωσία. Είναι μια ωραία αφορμή μετά από
εικοσιπενταετία της δυναμικής προόδου της Ρωσικής Εκκλησίας να ευχαριστήσουν από κοινού οι
Προκαθήμενοι των Εκκλησιών τον Θεό για το έλεός του και να διατρανώσουν την αδιάρρηκτη
ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52632/
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